
 ○調査期間 平成28年8月8日(月)～8月17日(水)（10日間）

 ○モニター数 328名 (男性 138名 女性 190名）

 ○回答者数 280名 (男性 119名 女性 161名）

 ○回答率 85.4%

回答率

平成28年度まちづくりネットモニター第4回調査結果

テーマ「あなたにとってのまちなかとは？」

 近年「まちなか」は大型空き店舗の解消などの明るい兆しがある反面、居住人口・
歩行者通行量の減少など、空洞化が進んでいます。つきましては、市民意識の変化を
把握し、今後の中心市街地活性化施策に生かすために、アンケートを実施しましたの
で、その結果についてお知らせします。
 
 このアンケートにおける「まちなか」の定義・・・旧来からの中心市街地。
                        郡山市大町・中町・本町、駅前

選択肢

問１ 郡山のまちなか（郡山駅周辺）をどのくらい利用していますか？【１つ選択】

回答率
6.1%
6.4%

13.6%
48.9%
25.0%

月に１～２回
ほとんど行かない

選択肢
ほぼ毎日
週に３～５回
週に１～２回

ほぼ毎日

6.1%

週に３～５回

6.4%

週に１～２回

13.6%

月に１～２回

48.9%

ほとんど行か

ない

25.0%
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回答率
67.9%
26.8%
22.5%
22.5%
21.8%
18.6%
14.6%
11.4%
7.9%
6.1%
5.7%
5.0%
4.6%
2.1%

理美容室の利用
通院
通勤・通学（郡山駅周辺以外）

選択肢
買物
家族等の送迎
イベント・催事
鉄道の利用
宴会

映画鑑賞
通勤・通学（郡山駅周辺）
バスの利用
その他

食事

金融機関の利用

問２ まちなかを利用される目的は何ですか？【３つまで選択】

67.9%

26.8%

22.5%

22.5%

21.8%

買物

家族等の送迎

イベント・催事

鉄道の利用

宴会

18.6%

14.6%

11.4%

7.9%

6.1%

5.7%

5.0%

4.6%

2.1%

食事

映画鑑賞

通勤・通学（郡山駅周辺）

バスの利用

その他

金融機関の利用

理美容室の利用

通院

通勤・通学（郡山駅周辺以外）
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・給水機の水が美味しいから

回答率
49.5%
50.5%

・モルティ
・うすい百貨店
・エスパル
・ヨドバシカメラ
・スペースパーク
・ピボット
・アティ

選択肢
ある
ない

※「ある」を選択した方の主な場所やお店の名前

ある 49.5%ない 50.5%

問３ まちなかでよく行く（お気に入りの）場所やお店はありますか？【１つ選択】

・アティ
・向山製作所カフェ
・ビッグアイ展望室
・まざっせプラザ
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回答率
20.0%
44.0%
24.6%
6.8%
4.6%半日以上

１時間以内
２時間以内
３時間程度
４時間程度

選択肢

問４ まちなかに来た時に、平均何時間ほど滞在しますか？【１つ選択】

１時間以内

20.0%

２時間以内

44.0%

３時間程度

24.6%

４時間程度

6.8%

半日以上 4.6%
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選択肢 回答率
58.2%
43.9%
33.9%
29.6%
26.1%
16.1%
14.3%
10.7%
5.0%

市の広報紙
新聞
テレビ
タウン誌
インターネット・ＳＮＳ
ポスター
友人・知人から
ラジオ
その他

問５ まちなかのイベント（お祭り・催事など）の情報は、どこから知ることが

多いですか？【複数選択可】

58.2%

43.9%

33.9%

29.6%

26.1%

16.1%

14.3%

10.7%

5.0%

市の広報紙

新聞

テレビ

タウン誌

インターネット・ＳＮＳ

ポスター

友人・知人から

ラジオ

その他

・子供の学校からの広報
・まざっせプラザの掲示版
・イベント団体等からの通知
・ウィークリー、リビング郡山
・情報が入らない

※「その他」を選択した方の主な意見

10.7%

5.0%

ラジオ

その他
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回答率
77.4%
10.0%
5.4%
4.7%
1.1%
0.7%
0.4%
0.4%

鉄道
その他

選択肢
自動車
バス
徒歩
自転車

バイク
タクシー

問６ まちなかへ行く際に利用する主な交通手段は何ですか？【１つ選択】

77.4%

10.0%

5.4%

4.7%

1.1%

0.7%

0.4%

0.4%

自動車

バス

徒歩

自転車

鉄道

その他

バイク

タクシー

回答率
85.9%
14.1%

選択肢

ない
ある

問７ ここ１年以内でまちなかで買い物をしたことはありますか？【１つ選択】

ある 85.9%

ない 14.1%
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回答率
70.2%
50.0%
28.6%
25.6%
23.5%
16.8%
16.8%
10.9%
10.1%
6.3%
5.9%
5.0%
4.2%
0.4%

その他
嗜好品（酒、タバコ）

食料品・飲料
衣料品
書籍雑誌・ＣＤ
家電製品
贈答品

家具・インテリア雑貨
スポーツ用具・娯楽用品

健康器具

選択肢

靴・かばん
化粧品
時計・カメラ・眼鏡・貴金属
衣料品

問８ 問７で「ある」を選択した方に伺います。まちなかで購入したことのある品物は

何ですか？【複数選択可】

70.2%

50.0%

28.6%

25.6%

食料品・飲料

衣料品

書籍雑誌・ＣＤ

家電製品 25.6%

23.5%

16.8%

16.8%

10.9%

10.1%

6.3%

5.9%

5.0%

4.2%

0.4%

家電製品

贈答品

靴・かばん

化粧品

時計・カメラ・眼鏡・貴金属

衣料品

家具・インテリア雑貨

スポーツ用具・娯楽用品

その他

嗜好品（酒、タバコ）

健康器具
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回答率
66.4%
60.7%
51.1%
32.5%
13.2%
11.8%
11.8%
10.7%
9.3%
8.2%
6.4%
3.6%
3.2%

癒される場所
参加したくなる場所

選択肢

文化的な場所
刺激的な場所
暮らしやすい場所
憧れの場所
誇らしい場所
懐かしい場所
その他

訪れたくなる場所
にぎわいのある場所
楽しくなる場所
安全・安心な場所

問９ まちなかはどんな場所であってほしいですか？【３つまで選択】

66.4%

60.7%

51.1%

32.5%

13.2%

11.8%

訪れたくなる場所

にぎわいのある場所

楽しくなる場所

安全・安心な場所

癒される場所

参加したくなる場所

・子供が遊べる場所
・近隣のお店で売っていないものが買える場所
・渋滞に影響されずに簡単に行ける場所
・飲食店の客引きがいない場所

※「その他」を選択した方の主な意見

11.8%

11.8%

10.7%

9.3%

8.2%

6.4%

3.6%

3.2%

参加したくなる場所

文化的な場所

刺激的な場所

暮らしやすい場所

憧れの場所

誇らしい場所

懐かしい場所

その他
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回答率
62.1%
60.7%
45.4%
40.0%
21.8%
16.4%
13.9%
8.6%
6.1%
4.3%
2.1%

駐車場の利便性の向上

まちなかの情報発信
安心・安全なまちづくりのための防災・防犯対策

その他

郡山の歴史や食文化など地域資源の魅力の向上

住環境の整備

文化施設や子育て支援施設など日々の交流や暮らしを支える施設の整備

バスや鉄道などの公共交通機関の利便性の向上
歩きたくなるような街並みの整備

雇用など働く場所の創出

魅力のある商店等の創出

選択肢

問１０ 今後のまちなかでの取組みについて、必要だと思うものは何ですか？

【３つまで選択】

62.1%

60.7%

45.4%

40.0%

21.8%

16.4%

13.9%

駐車場の利便性の向上

魅力のある商店等の創出

バスや鉄道などの公共交通機関の利便性の向上

歩きたくなるような街並みの整備

文化施設や子育て支援施設など日々の交流や暮らしを…

郡山の歴史や食文化など地域資源の魅力の向上

まちなかの情報発信

・参加したくなるイベントの創出
・道路の整備、路駐対策

※「その他」を選択した方の主な意見

16.4%

13.9%

8.6%

6.1%

4.3%

2.1%

郡山の歴史や食文化など地域資源の魅力の向上

まちなかの情報発信

安心・安全なまちづくりのための防災・防犯対策

雇用など働く場所の創出

住環境の整備

その他
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魅力的だと感じたまち 魅力的な理由
※主な意見

越後湯沢駅 日本酒の試飲ができるところ。
仙台 歴史と近代的な感じがうまく融合されている。

国内外の人々が隅田川周辺で休憩している。外国にいる錯
覚を覚える。

東京スカイツリーから浅草周
辺

百貨店もあるが、昔ながらの商店街もあり、とても賑やか
で活気があった。

東京都吉祥寺

町全体がコンパクト。中心市街地に文化財が多く、路面電
車、バス等により市内の移動が非常に便利である。大規模
アーケード商店街や大型複合商業施設も整備されて訪れや

 すい。文化施設も多く、町全体非常に魅力的である。

長崎市

レトロな街並み、喫茶店、お酒、パン屋、菓子店など軒を
連ね、楽しんで見ていきやすい。

会津、喜多方

歴史を肌で感じながら、その土地ならではの土産物(菓子・
酒・工芸品など)を購入することができ、落ち着いた雰囲気
があり長時間いても疲れないところが魅力的。

会津若松市の七日町通

安価で市電、バスを利用して歩き回れる。鹿児島市
福島市の駅前 立寄れる場所と休める場所がある。

問１１ あなたが行ったことのある、他の都市やエリア（県内・県外どちらでも可）で、

魅力的だと感じたまちがあれば教えてください。（○○市の駅前、○○町、

○○市の○○商店街など）

問１２ そのまちのどんなところが魅力的だと感じましたか？

回答率
2.1%
19.6%
67.2%
11.1%わからない

住んでみたいと思う
住んでみたいと思わない

選択肢
すでに住んでいる（大町・中町・本町・駅前在住）

問１３ 郡山のまちなかに住んでみたいと思いますか？【１つ選択】

すでに住んで

いる（大町・

中町・本町・

駅前在住）

2.1%

住んでみたい

と思う

19.6%

住んでみたい

と思わない

67.2%

わからない

11.1%
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回答率
72.7%
56.4%
32.7%
14.5%
14.5%
9.1%
5.5%
3.6%
3.6%
1.8%
1.8%

選択肢

家賃（地代）が手ごろ

買物等の利便性が良い
電車やバスなど交通の利便性が良い

学校や勤務先が近い

医療・福祉施設が充実している

安心感がある

まちなかに憧れ・ステータスを感じる
通勤・通学に便利

住んでみたい物件がある

催事・イベントに魅力を感じる

その他

問１４ 問１３で「住んでみたいと思う」を選択した方に伺います。住んでみたいと

思う理由は何ですか？【３つまで選択】

72.7%

56.4%

32.7%

14.5%

14.5%

9.1%

5.5%

電車やバスなど交通の利便性が良い

買物等の利便性が良い

医療・福祉施設が充実している

まちなかに憧れ・ステータスを感じる

通勤・通学に便利

催事・イベントに魅力を感じる

学校や勤務先が近い

・バスが多いので子育て支援施設に通いやすい
・新幹線を利用して旅行

※「その他」を選択した方の主な意見

9.1%

5.5%

3.6%

3.6%

1.8%

1.8%

催事・イベントに魅力を感じる

学校や勤務先が近い

住んでみたい物件がある

その他

家賃（地代）が手ごろ

安心感がある
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回答率
47.3%
45.7%
38.3%
27.1%
20.2%
18.1%
11.7%
11.7%
9.0%
8.5%
6.9%
0.5%

選択肢

買物等の利便性が悪い
電車やバスなど交通の利便性が悪い

学校や勤務先が遠い

家賃（地代）が高い

治安が悪く防犯面が不安

物件が狭い

今の住居に満足している

交通量が多く危険を感じる

まちなかに魅力を感じない

まちなかには友人・知人がいない

その他

医療・福祉面が不安

問１５ 問１３で「住んでみたいと思わない」を選択した方に伺います。住みたいと

思わない理由は何ですか？【３つまで選択】

47.3%

45.7%

38.3%

27.1%

20.2%

18.1%

11.7%

家賃（地代）が高い

今の住居に満足している

まちなかに魅力を感じない

治安が悪く防犯面が不安

交通量が多く危険を感じる

買物等の利便性が悪い

電車やバスなど交通の利便性が悪い

・産まれる前に親が住んでいたが、治安面が不安で引っ越したそうなので
・駐車場が高く確保できなさそう
・まちなかは住宅地として捉えていないから
・住むのは静かで、のんびりと庭仕事が出来る場所の方がいい
・景観が悪いが、将来は利便性から住むを選ぶと思う

※「その他」を選択した方の主な意見

18.1%

11.7%

11.7%

9.0%

8.5%

6.9%

0.5%

買物等の利便性が悪い

電車やバスなど交通の利便性が悪い

物件が狭い

その他

学校や勤務先が遠い

まちなかには友人・知人がいない

医療・福祉面が不安
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・いつ行っても何かをやっているというような、わくわくさせるまちなか。

※主な自由意見

・最近、いろいろなイベントをやっているので感心していますが、情報発信が足りない
 感じがします。

・離れた場所に無料駐車場をつくり、店を増やし私営駐車場を減らし、無料駐車場と駅
 前間のシャトルバスを随時運行する。

・人が集まるような商業施設が必要と感じる。昔でいう丸井等。現在は駐車場ばかりに
 感じる。

・80歳くらいになったら、まちなかに住もうと思っています。高齢者にとって住みやす
 いまちなかにしていただき、高齢者によって活性化するまちなかにしましょう。

・自転車でお店を回れるといいなと思いますが、駐輪場が決められていて、少ないので
 不便です。町中の複数のエリアに駐輪場をつくって欲しいと思います。

・音楽都市なのだから、もっと音楽イベントをやるべき。
 (まちなかフェスみたいなのをシーズン毎にとか。)

・花壇に花などを増やして、心がほっこりとするような、足を止めたくなる場所をつく
 ると良いのではないかと思います。

・市内のバスの便が良くなれば何度でも行きたい。例えば１０分～２０分間隔での運行
 があれば。

・市民が気軽に安心して、直ぐに行ける環境。催事、イベントが常にあり、施設が整っ
 ている。シニア、子供、学生がいつも安心して行ける場所。

問１６ 「まちなか」について、ご意見がございましたら、ご自由にお書きください。

【自由記述】
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